
Appendix 8

Summary Analysis of consultation responses

 A Total of 22 responses were received. Responses were not individual but filled in by 
form groups, and therefore represent a large cohort of Fitzalan High students.
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 The students’ positive responses covered all points raised except for travel. 19 of the 22 
(86%) responses positively identified new sports facilities as a desired improvement, 
with 82% excited about new technologies and 82% about new classrooms and learning 
spaces. Learning spaces specifically mentioned by respondents included a new drama 
studio, music rooms and cleaner and better classrooms with bright colours. 

 64% responded positively to the idea of change in the food and dining facilities on offer 
at school and students had many specific requests. However, they were also anxious to 
retain current favourites with 32% worried about changes. 

 40% indicated they expected changes would have a positive impact on teaching and 
learning, although some reported worries about new teachers/changes of staff.
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 41% and 27% respectively looked forward to improvements to both indoor and outdoor 
social areas, while some reported worries about the new sports facilities taking up more 
space and that valuable open-access outside space would shrink. 

 Students requested lockers and new, cleaner toilets. However, 32% of responses 
indicated anxiety over new toilets. Reasons given for negative responses were anxieties 
around unisex toilets, cleanliness, lack of adequate number of facilities, and also 
facilities located in the wrong places. 

 9% of students were hoping for access or improved access to prayer space/prayer 
rooms.

 The subject that elicited the most negative response was travel/transport, with 60% of 
responses raising issues such as longer journeys, safety at pedestrian crossings, anxieties 
over traffic and fears of getting lost either in travelling to school or inside the new 
buildings. Respondents were unanimous that their travel would be adversely affected.

 23% of responses hoped new school uniforms would not be one of the changes while 
only 5% thought this would be of benefit.

 All responses contained detailed information about the food on offer at Fitzalan High 
and desired improvements, as seen in the chart below:
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 55% were concerned about the cost of meals, snacks and drinks, and hopeful that prices 
would be low and remain low.

 68% of responses specifically mentioned they were anxious about the continued 
availability of current favourites such as chips and pizza and sandwiches. 

 60% of responses contained requests for new vending machines.

 Overall, the students were keen that variety of food on offer would expand, and that 
vending machines and snacks and an increase in the number of locations at which food 
could be purchased or collected would help with the problems they were experiencing 
with long queues, cost and choice.

 


